

9. Ремонт
об. Зима 1962

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ДОЙТИ ДО КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА

Наша страна охвачена пафосом самоотверженного созидательного труда. Советский народ вдохновенно борется за претворение в жизнь великих предначертаний Программы партии.

В борьбе за победу коммунизма все большее значение приобретает идеологическая работа партии, коммунистическое воспитание трудающих.

— Чем выше сознательность членов общества, — говорится в Программе КПСС, — тем полнее и шире развертывается их творческая активность в создании материально-технической базы коммунизма, в развитии коммунистических форм труда и новых отношений между людьми и, следовательно, тем быстрее и успешнее решаются задачи строительства коммунизма.

Наша городская парторганизация, осуществляя решения XXII съезда КПСС, указания Центрального Комитета партии, достигла плодотворных изменений в организации и содержании партийно-политической работы.

Резко увеличилось число рабочих и служащих, желающих изучать марксистско-ленинскую теорию. Более широкий размах приобрела лекционная пропаганда. Слово партии несет массы сотни агитаторов. Созданы школы передового опыта, университеты культуры, здоровья. В клубах, красных уголках, библиотеках проводятся вечера вопросов и ответов. Организуются летние агитплощадки.

Значительно расширились рамки массово-политической работы, теснее стала ее связь с жизнью, с конкретными производственными залачами.

Заметно подняли уровень массово-политической работы партийные организации шахт имени Калинина, № 8, завода «Электроаппарат» и ряд других.

Улучшение политической работы способствует росту трудовой и политической активности рабочих и служащих, развитию соревнования за коммунистический труд, выполнению и перевыполнению производственных планов. Можно назвать десятки коллективов, показывающих образцы высокопропизводительного труда.

Однако в городе есть такие предприятия, которые не выполняют даже государственных планов, где процветают бесхозяйственность и распутничество, совершаются прогулки, есть случаи разгуляйства и браконьерства, указывающие на серьезные упущения и проблемы в работе партийных организаций.

На некоторых предприятиях партийно-политическая работа не имеет целенаправленности, порой носит просветительский характер, велется в отрыве от жизни. В запущенном состоянии политическая работа оказалась, например, на заводе «Электромашин», в стройуправлении № 3 треста «Прокопьевскуголь» и в некоторых других местах.

Один из серьезных недостатков агитации и пропаганды состоит в том, что она охватывает только наиболее активную часть рабочих и служащих шахт, строек, других промышленных предприятий и учреждений.

Воспитание нового человека — генеральная линия всей нашей идеологической работы, решающий показатель ее действенности. Для построения коммунизма требуются большие трудовые усилия народа, буквально каждого советского человека. Коммунизм и труд неотделимы. Поэтому XXII

съезд КПСС подчеркнул, что трудовая закалка людей, воспитание любви и уважения к труду составляют суть, сердцевину всей работы по коммунистическому воспитанию.

Коммунистическое отношение к труду следует воспитывать на положительных примерах, шире пропагандировать успехи новаторов производства, передовой опыта.

Пропаганда всего нового, прогрессивного должна стать первейшим делом парторганизаций, агитаторов и пропагандистов и подкрепляться большой, упорной организаторской работой по внедрению этого передового, по борьбе против косности и консерватизма, за строжайшее соблюдение трудовой и государственной дисциплины.

На современном этапе коммунистического строительства, — говорил в отчетном докладе XXII съезда КПСС товарищ Н. С. Хрущев, — необходимо вести еще более решительную борьбу против таких пережитков капитализма, как лодырничество и тунеядство, пьянство и хулиганство, жульничество и стяжательство, против рецидивов великодержавного шовинизма и местного национализма, бюрократизма, неправильного отношения к женщине и других.

Этим сорнякам не должно быть места в нашей жизни.

В борьбе с этими сорняками надо шире использовать такую могучую силу, как сила общественного воздействия — обсуждение на собраниях коллективов конкретных носителей пережитков прошлого, товарищеские суды, многотиражную и стенную печать.

Надо всемерно развивать принципиальную критику и самокритику.

Чтобы охватить своим влиянием всех трудающихся, партийные организации, партийные группы, агитаторы должны хорошо знать свой коллектив. Каждая парторганизация обязана вести воспитательную работу «не вообще», а с конкретными людьми, дифференцированно с различными группами и категориями рабочих и служащих, дойти буквально до каждого человека.

Партийно-политическая работа должна носить боевой дух, наступательный характер. Партия зовет не к обороне, а к наступлению на идеологическом фронте, против пережитков капитализма в сознании людей, искоренять малейшие проявления, рецидивы чуждых нам идей и нравов.

Проведение агитационно-массовой и пропагандистской работы является первой обязанностью любой партийной организации, всех коммунистов, особенно руководящих кадров. Устав КПСС требует от каждого члена партии разъяснить массам политику партии, быть образцом в труде и быту, служить личным примером для беспартийных.

Сегодня состоится очередной пленум нашего Прокопьевского городского комитета партии. Повестка дня пленума: «О действенности партийно-политической работы на промышленных предприятиях города». Решения пленума послужат повышению идеиного уровня и действенности всей деятельности городской партийной организации по коммунистическому воспитанию трудающихся, мобилизации их на самоотверженный труд во имя торжества коммунизма.

№ 105 (8153)

ВТОРНИК

29

мая 1962 года.

Год изд. 32-й.

Цена 2 коп.

Для советских людей

● НОГИНСК. Новыми тканями порадовал потребителей коллектив Купавинской тонкосуконной фабрики. В этом году он освоил выпуск тканей с примесью лавсаны, идущих на пальто. Фабрика даст в первом полугодии таких материалов более 80 тысяч метров.

Специалисты предприятия подготовили новый образец ткани с применением искусственного волокна. Мягкая, прочная и дешевая, она пойдет на женские пальто.

● РИГА. В Риге открылся новый магазин «Трикотаж». В отличие от большинства специализированных предприятий торговли города, он имеет в своем ассортименте товары только трикотажной фабрики «Ригас адитайс». В латвийской столице начали работать также магазины по продаже изделий, производимых галантерейным комбинатом и фабрикой «Росом», шелкоткацким комбинатом «Ригас аудумс»; фабриками головных уборов «Ригас цепуре» и «Фантазия».

● ЯНГИ-АРЫК (Хорезмская область). В сельхозартели имени Нариманова на самой границе с Каракумами создана первая в Хорезмской области телевизионная радиотрансляционная станция. Рядом с колхозным клубом выбросла семидесятиметровая ажурная металлическая вышка. Вечерами в каждом доме колхозного кишлака вспыхивают голубые экраны. Сейчас в области насчитывается уже свыше 30 тысяч телевизоров.

● ПЕТРОПАВЛОСК-КАМЧАТСКИЙ. В северном рыбакском селе Корфе открылся большой универмаг, рядом с ним вырос книжный магазин, работающий без продавцов.

Торговая сеть на Камчатке не только растет, но и качественно улучшается, оборудуется специализированные магазины, сносятся ларьки и временные постройки. В тундре и на побережье Охотского и Берингового морей к рыбакам и оленеводам направляется все больше продовольственных, промышленных и других товаров.

(ТАСС).



ТЕХНИКУ — НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ!

За экипажи-миллионеры

В своем обращении, опубликованном в «Шахтерской правде» 27 мая, передовые механизаторы страны подняли очень важный вопрос: развернуть соревнование за лучшее и полное использование имеющихся машин, механизмов и оборудования, устранить каждый случай бесхозяйственного отношения к технике. С особой силой подчеркнуто: если каждая бригада экскаваторщиков повысит годовую выработку только на 10 тысяч кубометров, то дополнительно можно переработать свыше 150 миллионов кубометров грунта.

Нас очень плохо обеспечивают запасными частями. Доходило до того, что нам предлагали делать тормозные колодки из... березы. В настоещее время вышел из строя канат, а заменить его нечем. Вот поэтому мы говорим: только по вине отдела снабжения треста «Прокопьевскуголь» на восьмом разрезе нет больше экскаваторщиков-миллионеров. А они должны быть и будут. Мы настойчиво будем бороться за это, поддерживая почин передовых механизаторов.

Ф. ПЕСТОВ,
машинист экскаватора
«ЭШ-4/10» разреза № 8.
С. ПАРХОМЕНКО,
помощник машиниста.

Дело каждого горняка

Лучше использовать машины и механизмы! Этот призыв передовых механизаторов страны горячо одобряют горняки шахты «Коксовая-1».

Коллективы многих очистных и подготовительных участков за последние месяцы значительно улучшили эксплуатацию своих механизмов и содержат их в образцовом состоянии. Именно так обстоят дела, например, на участке № 19, где механиком тов. Хаков. Здесь подолгу без ремонта работают лебедки «ЛУ-16», пусковая аппаратура. А ведь эта аппаратура очень часто передается из забоя в забой, и хранить ее подчас бывает очень трудно.

То же самое можно сказать о хозяйстве механика шестого участка тов. Решетникова. Отличное состояние приводов «КСА-6м» и «СКР-11» позволяет горнякам

постоянно повышать производительность труда.

В своем обращении передовые механизаторы подчеркивают, что главное теперь — хорошо использовать технику, добиться, чтобы каждая машина давала максимальную отдачу. К этому не приложил пока нужных усилий механик участка № 27 тов. Александров. Его механизмы часто выходят из строя, из-за чего горники в среднем ежемесячно недодают до плана по 300—400 тонн угля. Вот что значит небрежное отношение к технике.

Читая обращение передовых механизаторов, горняки шахты «Коксовая-1» делают вывод: каждый из нас обязан подумать, а что еще не сделано для лучшего использования техники?

В. БАСКАНОВ,
главный механик шахты
«Коксовая-1».

Беседа в Московском Совете по вопросам градостроительства

26 мая товарищи Н. С. Хрущев, Ф. Р. Козлов, П. Н. Демичев посетили Московский Совет депутатов трудающихся. Здесь, в залах были выставлены

схемы, макеты, чертежи, рассказывающие о размещении жилищного строительства в Москве в 1961—1965 годах, технико-экономических основах генерального плана реконструкции Москвы по 1980 год.

Н. С. Хрущев сделал ряд замечаний по вопросам градостроительства и благоустройства столицы. Он подчеркнул необходимость рационального подхода к делу, правильного использования материальных средств, имеющихся резервов.

В заключение состоялась беседа Н. С. Хрущева с руководящими работниками Московского городского и областного комитетов партии, Моссовета и Мособлисполкома, с архитекторами города.

(ТАСС).

Москва. Выставка достижений народного хозяйства СССР.

На снимке: на площади Маяковского.

Фото В. Мастюкова и Б. Ун Да-сина.

Творческий труд на благо общества — основа коммунистического воспитания

БОРЬБА ЗА РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ДЕЛО

Государству очень важно, чтобы все предприятия страны производили не только больше продукции, но и производили ее возможно дешевле. Наша шахта имеет для этого все возможности. Взвесив их, коллектив решил обеспечить рентабельную работу, сэкономить в четвертом году семилетки 100 тысяч рублей.

Задача нелегкая. Борьба за ее осуществление у нас ведется широким фронтом. Начав наступление на бесхозяйственность, коммунисты привлекли к этому делу комсомольский и профсоюзный актив, женсовет, совет пенсионеров и другие общественные организации. С их участием проводятся рейды по проверке использования техники, материалов, оборудования и другие мероприятия, направленные на то, чтобы вскрыть недостатки, найти пути экономии. В марте и апреле рейдовая бригада во главе с председателем совета экономических анализов тов. Голина побывала на всех горных участках, на лесном складе, в механическом и строительном цехах, на обогатительной фабрике. Ее материалы обсуждались на производственном совещании, в коллективах участков и цехов, на открытом рабочем собрании и на заседании бюро парторганизации.

По сигналам бригады многое сделано для улучшения финансовой деятельности предприятия. Создана бригада по разделке леса, приняты меры к сокращению потерь угля в ведрах, лес, находившийся в завалах, передан на участки, нуждающиеся в нем, найдено применение бездействующим машинам и оборудованию.

Борьба за экономию — это не краткосрочная кампания, а пов-

седневное, кропотливое дело. Вот почему мы не ограничиваемся только рейдами и проверками.

Шахтная организация заботится о воспитании бережливости у шахтеров, о том, чтобы они овладевали экономическими знаниями, умело применяли их на практике. Наши верные помощники в этом — политическая агитация, печать, радио и другие формы работы с людьми.

У нас на шахте большой производственный агитколлектив. В его рядах борьба за рентабельную работу предприятия занимает ведущее место. Проводя беседы, агитаторы рассказывают о том, как выполняются обязательства по экономическим показателям, о положительном опыте, о резервах экономии, называют факты бесхозяйственности. Особенно умело строят беседы агитаторы тов. Штрак, Михельсон, Бедарев и другие.

Широко используем мы в борьбе за рентабельную работу нашу многотиражную газету «Уголь Кузбасса», стенную печать и местные радиопередачи. Сразу, как только коллектив принял на себя обязательство работать без государственной дотации, многотиражная газета опубликовала передовую статью, призывающую горняков уверенно идти к поставленной цели. В газете напечатаны также статьи главного бухгалтера шахты тов. Голина «Что такое рентабельность?» и статья начальника планового отдела тов. Комаровой «Что такое себестоимость угля и пути ее снижения». Постоянно на страницах многотиражки отводится место для заметок о людях, показывающих пример бережливости и для критических выступлений против

курса на рентабельность, подкрепленный повседневной работой с людьми, принес хорошие результаты. Шахта уже стала рентабельной. Ни рубля не берет сейчас коллектив дотации от государства, а, наоборот, дает прибыль. За четыре месяца 1962 года она составляет 65.000 рублей. Сэкономлено за это время 213.000 рублей.

В. БАБИН,
секретарь парторганизации
шахты имени Калинина.



Начальник третьего района шахты «Коксова-1» Владимир Иванович Ильин успешно совмещает производственную деятельность с работой пропагандиста. Он руководит кружком истории КПСС.

НА СНИМКЕ В. И. ИЛЬИН.
Фото Н. Рыжинского.

Многоуровневые отмечали, что воспитательная работа, занятая в экономическом семинаре помогла лучше организовать производство, добиться экономии.

В цехах №№ 1 и 2 было больше половины неопытных рабочих. Перед ними стояла тогда очень важная задача — научить-

Разговор о резервах производства

Большое внимание у нас уделяется пропаганде экономических знаний. Члены лекторской группы шахты тов. Горбатюк, Комарова, Иванова, Голина и многие другие часто выступают с лекциями по экономическим вопросам на участках, в цехах, в клубе, по радио. На всех участках и во всех цехах шахты созданы экономические школы. В апреле для всех рабочих по профессиям были организованы курсы по повышению экономических знаний горняков. Такие курсы прошли и командиры производства.

Курс на рентабельность, подкрепленный повседневной работой с людьми, принес хорошие результаты. Шахта уже стала рентабельной. Ни рубля не берет сейчас коллектив дотации от государства, а, наоборот, дает прибыль. За четыре месяца 1962 года она составляет 65.000 рублей. Сэкономлено за это время 213.000 рублей.

Инженеры, техники, рабочие взволнованно говорили о недостатках в организации труда и использовании оборудования. Завод продолжает выплачивать большие штрафы, что повышает себестоимость подшипников, простаивают станки, плохо организован учет приема и расходования материалов.

Начальники цехов тов. Тур и

подшипники. Сейчас это все позади. Активно включился цех № 2 в борьбу за качественную продукцию и ее удешевление. Дела идут сейчас хорошо. Возможность работать качественно и экономично имеет весь завод. Нужно только перевести все цеха на хозрасчет.

Подводя итоги конференции, руководитель экономического семинара — директор завода тов. Беккер сказал:

— До 1962 года наш завод не выполнял государственного плана. Министерство машиностроения трижды ставило вопрос о неплатежеспособности предприятия. Постепенно усилиями всего коллектива мы добились улучшения работы. Даже при тех больших недостатках, о которых говорили участники конференции, коллектив сумел за четыре месяца этого года выпустить сверх плана 25 тысяч высококачественных подшипников, сэкономить 43 тысячи рублей государственных средств и выполнить план на 104,3 процента.

Участники конференции пересмотрели обязательства и приняли обращение к трудящимся завода. Решено навести порядок в цехах, умелое хозяйствование, снизить вдвое по сравнению с прошлым годом потерю от брака, сэкономить 46 тысяч рублей, повысить производительность труда на 0,6 процента против плановой, отказаться от дорогостоящих авиа перевозок, превратить завод в предприятие высокой культуры.

Р. АНДРЕЕВА,
инструктор горкома КПСС.

Школа передового опыта

На шахте «Зиминка 3—4» в течение нескольких месяцев успешно работает школа передового опыта. Все, что есть нового в угледобыче на шахтах Прокопьевского рудника, изучается в школе и находит применение на практике.

Начальник участка № 5 тов. Тарусков и бригадир комплексной бригады тов. Воронко, побывав на шахте № 3—3-бис, познакомились с добываемой углем под порабоченным щитом, а затем внедрили эту систему на участке. Только за четыре месяца этого года шахтеры, работая по-новому, дали Родине около 3 тысяч тонн сверхпланового топлива.

М. КУРАШ,
зам. зав. отделом пропаганды и агитации Рудничного райкома КПСС.



В кабинете политпросвещения меходзавода.

Фото Н. Садовского.

себестоимости по калькуляционному методу докладывает заместитель начальника планово-производственного отдела М. Ф. Курдина. Она не только рассказывает, но и показывает: диаграммы — лучший способ убедить в целесообразности этого метода. С диаграмм начал и главный бухгалтер Г. И. Михно, обяснивший, из чего складывается стоимость заводской продукции, как изыскивать пути ее снижения.

И на семинарах не обошлось без споров. Кое-кому крепко дослалось за неразумное расходование материалов, нерасторопность, неумение хозяйствовать. Одним мероприятием проблемы экономии не решишь. Нужно, чтобы цехи умели считать деньги. И кабинет организует семинары с заводским активом — мастерами, бригадирами, О планировании

писание дежурств консультантов. Прошло всего несколько месяцев. Но и первые шаги уже говорят о том, что кабинет политпросвещения стал центром всей работы с людьми. Заведующий его, энтузиаст — общественник, Франц Павлович Купчинский хорошо поставил дело, умело привлекает актив, разнообразит формы и методы деятельности кабинета. Большую помощь ему оказывает партийное бюро (секретарь Б. Т. Баулин).

С каждым днем все заметнее успехи трудящихся завода, борющегося за звание коллектива коммунистического труда. Растет производство, улучшаются его показатели, и в этом есть заслуга и кабинета политпросвещения, который взял в своей деятельности верное направление.

Л. БЕИЛИНА,

из опыта работы кабинета политпросвещения на общественных началах

Сколько стоит фреза?

Кабинет политического просвещения. Еще в начале года на механическом заводе о нем только поговаривали. Хорошо бы иметь такой. Каждый пропагандист сумел бы найти нужную ему литературу, агитатор — получить своеенную консультацию.

И вот такой кабинет создан. Открыт он, что называется, на бойком месте, у самой проходной. Стробое, светлое и очень чистое помещение. Портреты К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, руководителей партии и правительства

А вот методический уголок. Висят наглядные пособия — диаграммы, которые раскрывают цифры планов, намеченных Программой КПСС, и отдельные таблицы. На стенах литература для пропагандистов, лекторов, агитаторов.

— Но разве кабинет политпросвещения — только комната, где хранится литература? Он должен быть центром всей массово-политической работы — решили коммунисты предприятия. А так как на заводе сейчас начата активная борьба за экономию, повышение производительности труда и снижение затрат на единицу выпускаемой продукции, методический совет, что создан при кабинете, занялся прежде всего пропагандой экономических знаний.

Сколько стоит фреза? Казалось

Письма трудящихся в редакцию

Наше родительское спасибо

Четыре года — с 1 по 4 классы — учительница школы № 11 Евдокия Степановна Рекунова заботливо воспитывала наших детей, будущих счастливых граждан коммунистического общества. Терпеливо и умело, как родная мать, вела Евдокия Степановна ребятшек из класса в класс, к знаниям, уменьям, учила товарищству, любви к труду, уважению старшим.

С ними вместе она радовалась, когда еще первоклассниками надели наши дети октябрьские звездочки, а потом вступили в пионеры. Евдокия Степановна воспитала из них хороших помощников славного комсомола.

Много внимания уделяла учительница и нам, родителям. Часто приходила к нам домой, давала ценные советы по воспитанию детей, помогала правильно наладить режим дня учеников. Она знала, кто из ребят нуждается в материальной помощи и хлопотала, где нужно, чтобы им купили одежду, обувь.

Наши дети заканчивают начальную школу и с 1 сентября пойдут в 5-й класс. Впереди у них так много интересного, неизведанного. Но где бы они ни учились, всегда будут помнить свою первую и любимую учительницу.

От всей души благодарны Евдокии Степановне Рекуновой родители за хорошее воспитание детей.

И. ЕМЧЕНКО,
по поручению родителей
учащихся 4 класса «Б»
школы № 11, член родительского комитета.

ПЕРВЫЙ В ГОРОДЕ

На днях прокопчане получили хороший подарок — первый в городе специализированный магазин «Обувь». Покупатели уже успели полюбить его, потому что применяемый здесь метод работы — свободный доступ к товарам — очень удобен.

В торговом зале, на столах-горках выставлены образцы обуви. Мужские, женские, детские туфли, босоножки, ботинки распределены по размерам и ценам. Рядом — пристенные шкафы для запаса товаров. Покупатель свободно выбирает понравившуюся обувь, может не спеша рассмотреть ее, примерить.

Всем оборудованием магазина чувствуется стремление его коллектива сделать свое торговое предприятие не только удобным для посетителей, но и красивым. Магазин оборудован с большим вкусом, хотя эта работа еще не закончена. Скоро в столовые-горки будут вставлены зеркала, установлены более удобные подставки для примерки обуви, вывешены красочные таблички с названиями отделов. Готовится к открытию уголок торговли сопутствующими товарами: чулками, носками, обувным кремом, шнурками и т. п.

Широкий ассортимент обуви, свободный доступ к ней, внимательное отношение продавцов к покупателям — все это способствует бойкой торговле. За перв-

Будет обильный урожай плодов!

Взойдите на гору Тыргай и взгляните вниз на панораму нашего города!

Вы увидите белеющий город — только крыши домов, как шляпы, выступают из белизны цветущих садов. Сплошной белой пеленою выделяются мичуринские участки. Подойдите к ним, и вас обдаст душистым запахом.

Есть в городе улицы, которые буквально стали белыми. Например, в поселке Маганак — Железнодорожная, Брововая, первая и вторая Закладочные и другие. Здесь, пожалуй, не найдете ни одного домика, возле которого не цветли бы яблони и черемуха.

Сорта цветущих яблонь и других плодовых деревьев разнообразны: различные ранетки, полу-

культурки, плоды которых весят по 40—50 граммов, а по вкусу — лучше алматинских яблок и другие.

Судя по погоде, можно сказать, что нынче урожай плодов будет весьма обильный, и ими при соответствующей переработке может быть обеспечено все население города.

Поэтому торговым организациям Прокопьевска следует заранее подготовиться к заготовке и переработке плодов. Нужен транспорт, чтобы ездить к садоводам и на месте принимать фрукты.

Лично я первый продам урожай своего сада торгующим организациям. Я уверен — так поступят и другие садоводы.

П. П. КАРПИКОВ,
шахта «Маганак», Брововая, 67.

Заметка помогла

Дорогая редакция!

Несколько месяцев назад я присыпала Вам письмо о продавце тов. Целищевой, которая раньше часто неправильно сдавала сдачу. Тогда в Вашей газете была напечатана статья «Жуликам — не место за прилавком», где упоминалось и о моем письме.

Вот уже 6 месяцев тов. Целищева работает в другом магазине № 98. Она учила свои ошибки. С покупателями очень вежлива и трудится добросовестно. За это время у нее не было ни одного случая обсчета. Так повлияла на продавца тов. Целищеву газетная заметка!

М. АЗАРОВА,
домохозяйка.

РАЗВЕ ТАК НАДО ОТНОСИТЬСЯ К СИГНАЛУ КОММУНИСТА?

Письмо, которое мы получили от своего старого рабкора, члена партии тов. Коропа, сообщало о ряде вопиющих фактов: на мясокомбинате тысячи килограммов продукции из-за небрежного хранения подвергаются порче, имеются случаи хищения мяса, низкая трудовая дисциплина, администрация отделывается полумерами к расхитителям и прогульщикам, занимает в этих делах позицию сторонних наблюдателей партийного бюро и местный комитет профсоюза.

В течение месяца проверкой письма тов. Коропа занимался Зенковский райкомом партии. И вот редакция получила ответ.

— Во времена массового убоя скота, — говорилось в письме, — в утильный цех мясокомбината поступало много отходов. Они переваривались в котлах. Кости отделяли, а жидкость должна была пойти на корм свиньям. Этот ценный продукт сгноили, бочки вывезли на свалку, облили керосином и сожгли.

Райком в своем ответе подтверждает, что этот возмутительный факт бесхозяйственности имел место. Однако тут же находится ему «оправдание»: «... эти отходы были непригодны для корма свиньям». (Конечно! Но почему вине? — Ред.).

На бойню поступило много овец. Их головы сваливали в кучи, у стен мясного склада. На

глазах заведующей складом тов. Затирко и ветеринарного надзора головы портились, потом протухли, в них завелись черви. И вот в одно из воскресений мясопродукт был вывезен на свалку и там зарыт.

«Правильно, — говорится в ответе, — бараны головы складировались высотой около 3 метров и начали портиться. Всего испорчено этой продукцией 2100 кг.». Возмутило это райком? Вызвало какие-то действия с его стороны? Нет. Он просто констатирует: «... мер никаких не принял».

В мае прошлого года на мясокомбинате протухло 2 тонны столовой колбасы. Две тысячи килограммов высокосортной продукции не поступило в торговую сеть и пошло на корм свиньям.

Этот факт в ответе редакции считается не соответствующим действительности на том только основании, что из руководителей мясокомбината его «никто не подтвердил». (!!) Но в этом же ответе говорится, что уже нынче, в феврале, на мясокомбинате портились 1 тонна бараньей колбасы, 150 кг мясного фарша, 50 кг ливерной колбасы.

Констатируя этот факт, райком не дает ему принципиальной оценки, ссылаясь на приказ директора мясокомбината т. Острянина за № 69, которым налагалось взыскание на непосредственных виновников порчи кол-

басы, считает этот вопрос исчерпанным.

Естественно, в приказе № 69. По вине мастеров Черентаевой, Снетковой, Страхова, Седых протухла 1 тонна колбасы. Какой же ответ держали они за это? Может быть, в дело вмешались партийное бюро, местком профсоюза, заставили их перед коллективом отчитаться за порчу дорогостоящих продуктов, потребовали от администрации принять строгие меры? Ничего подобного! Мастерам предложено оплатить 40 процентов стоимости переработки продукта. И только!

Еще дешевле обошлась порча 200 кг зельца начальнику цеха Красногородскому. Он уплатил 30 процентов стоимости его переработки — и дело с концом.

Правильно отмечал в своем письме рабкор тов. Короп, что административные полумеры к виновникам «перелопачивания» мяса на свалку порождают безответственность, виновную бесхозяйственность. Более того, даже к прямым расхитителям здесь относится удивительно мягко и добро-сердечно. Неоднократно рабочий Осинцев задерживался с ворованым мясом. Последний раз он похитил 6 кг копченого окорока. И что же? Да ничего особенного. Осинцев отдался легким испугом: ему объявили строгий выговор.

Все эти факты хорошо известны Зенковскому райкому партии. Как уже говорилось, автор ответа в редакцию добросовестно перечислил их. Казалось бы, бюро райкома такое положение на мясокомбинате должно было серьезно встревожить.

Надо было ожидать, что письмо коммуниста тов. Короп будет обсуждено на партийном собрании, и серьезный счет будет предъявлен директору комбината тов. Острянину.

Однако райком по существу стремится придать всем этим фактам розовую окраску, смягчить остроту вопроса, что не может способствовать развитию критики снизу и повышению ответственности руководящих кадров за порученное дело.

На чужой каравай...

В ЦЭММ треста «Прокопьевск уголь» поступил огнестойчивый заказ: изготовить аппарат боковой промывки скважин прибурении по породе. Коллектив

меровского совнархоза выделил для премирования рабочих и ИТР, принимавших участие в конструировании установки, 800 рублей.

Но эта премия попала людям, которые к выпуску аппарата не сути дела никакого отношения не имели. Она распределялась только начальником мастерских тов. Фроловым и главным инженером тов. Васильевым без участия ме-

сткома профсоюза и партийной организации. В списки премированых попали сам Фролов, главный механик треста «Прокопьевск уголь» тов. Смыслиев, механик Охрипенко и другие.

А создатели аппарата?... «Они забыли».

Б. РЕПЕЦКИЙ, В. РЕПКИН,
Ф. ШУЛЬГА,
точники ЦЭММ треста
«Прокопьевск уголь».



